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S ja A Bovalliuksen säätiön omistamassa 
Nikkar i lan Kuurojen Talouskoulussa Pieksämäellä 

jusi talouskoulukurssi marraskuun 1 päivänä 1960. Hakuaika päättyy elokuun 

Dulu on tarkoitettu kuurojenkoulun oppikurssin suorittaneille tytöille. Eri ammatti-
at seuraavat: ruokatalous, kodinhoito, käsityöt, puutarhanhoito ja maatalous, 
petus on sekä tietopuolista että käytännöllistä. Tämän lisäksi annetaan opetusta 
kansalaiskasvatusta käsittelevissä aineissa. 

xilu on 2-vuotinen ja opetus on maksuton. Makuuvaatteet samoin asiaan 
i työvaatetus on koulun puolesta. Jalkineista huolehtii jokainen itse. Osa käsi-
eista on varattu oppilaiden omia käsitöitä varten. 

3) oikeaksi todistettu jäljennös koulutodistuksesta 
4) holhoojan suostumus, jos pyrkijä on alaikäinen. 

Hakemukset, jotka osoitetaan S ja A Bovalliuksen säätiön Hallitukselle, lähe­
tetään allekirjoittaneelle, Nikkarilan Kuurojen Talouskoulun johtajattarelle, jolta tarvit­
taessa saa lähempiä tietoja, os. Pieksämäki, Postilokero 20. Puhelin 1524. 

Eeva Sormunen 
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KUUROJEN OPETTAJAIN PALKKAUS 

Suomen Kuurojen Liiton lisätyn keskushalli­
tuksen kokouksessa 28. 3. 1960 esitti hallituk­
sen varapuheenjohtaja Emil Mattila kysymyk­
sen siitä, miksi miesopettajat ovat väistyneet 
kuurojenopetuksen alalta, miksi siellä on vii­
meaikoina ollut alituinen opettajapula ja miksi 
useat alalle valmistuneet nuoret opettajat ovat 
alan jättäneet. Hän väitti tällaisten ilmiöiden 
johtuvan kuurojenopettajain heikosta palkkauk­
sesta ja kehoitti liittoamme ryhtymään toimen­
piteisiin asian pikaiseksi korjaamiseksi viitaten 
siihen, kuinka aikoinaan kuurojen pappien palk­
kauksessa silloisissa oloissa oli liiton toimenpi­
tein saatu aikaan huomattava parannus. Tehty 
esitys sai yksimielisen kannatuksen ja asia 
päätettiin saattaa julkisuuteen. 

Kuurot ovat aina seuranneet kiinteästi kou­
lujensa kehitystä, sillä he tietävät kuurouden 
kahleiden katkeavan vain hyvässä koulussa, ja 
koulun tekee hyväksi sen opettaja. Kuulevat 
lapset saavat tietonsa ja taitonsa omaamansa 
kielitaidon ja korvan avulla, kun sen sijaan 
kuuron kehitys kielitaidosta alkaen riippuu 
miltei yksinomaan hänen erikoisvalmennuksen 
saaneen ja erikoisesti tähän työhön soveltuvan 
opettajansa taidosta. 

Aikoinaan on kuurojen ja sokeain opetustyöl­
le annettu nykyistä suurempi arvo suhteessa 
muuhun kansanopetustyöhön. Silloin oli run­
saasti opettaja-ainesta pyrkimässä myös kuuro-
jenkouluihin, eikä kykenevistä miesopettajista­
kaan ollut puutetta. 

Nykyinen ns. tasapalkkaisuus on erittäin 
raskaasti koetellut aistivialliskoulujen työnte­

kijöitä, kuten kuurojen pappejakin. Kun näin 
on ja kun kehitys on johtanut entisestään ai-
neellistuvampaan suuntaan, joten kutsumus-
tehtävänään alalle tulevia nähdään entistä har­
vemmin, niin olemme joutuneet kuurojen kou­
lutuksessa yhä vaikeutuvaan tilanteeseen. 

Tätä tilannetta koetetaan nyt helpottaa kuu­
ro jenopettaj an pätevyyttä vähentämällä siten, 
että heidän erikoisvalmennuksensa esitetään 
lyhennettäväksi puoleentoista vuoteen entisen 
kaksivuotisen valmennuksen sijasta, joka on 
ollut maassamme voimassa j o noin 100 vuoden 
ajan ja joka edelleenkin on voimassa kaikkialla 
muualla. 

Kuurot kansalaisemme ovat olleet maatamme 
rakentamassa ja täyttäneet kaikki kansalais­
velvollisuutensa. Kuitenkin pyritään tinkimään 
niistä menoista, jotka aiheutuvat heidän kan­
sakoulua vastaavan opetuksensa kunnollisesta 
järjestämisestä. Erikoisesti tämä koskee kuu­
rojenopettajain palkkausta. 

Kuurojen- ja sokeainkoulujen opettajain lii­
tossa ollaan näistä asioista tietoisia. Me Suomen 
kuurot toivomme, että tämä liitto arvovallal­
laan ja asiantuntemuksellaan ryhtyisi ajamaan 
kuurojen- ja sokeainkoulujen työntekijäin palk­
kausasiaa, sillä meidän kuurojenkin kohtalot 
ovat tähän asiaan ratkaisevan tärkeältä osalta 
kytkeytyneet. 

Alussa mainittu kokous päätti yksimielisesti 
antaa tälle asialle kaiken tukensa, mikäli sitä 
pyydetään tai sitä tarvitaan. 
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K O N G R E S S I K A U P U N K I A 

KÖÖPENHAMINA on kanavien halkoma. 
Kesäisin niissä ajavat pienet turistiveneet, 
jotka tekevät huviajelulta. Erikoisesti kun tul­
laan Christianshavnin vanhojen rakennusten 
luo, voisi hyvällä tahdolla kuvitella olevansa 
Amsterdamissa, Hollannissa. Kuvassa näkyy 

vasemmalla taustassa Pörssitalo hauskoine lo-
hikäärmetorneineen. Pörssin rakennutti kunin­
gas Christian IV v. 1624 kauppiaille, jotta heil­
lä olisi paikka, missä voisivat päättää kaupois­
taan, ja käytetään sitä yhä samaan tarkoituk­
seen, vaikkakin kaupat vuosien mittaan ovat 
paisuneet suuremmiksi. 

Pörssiä vastapäätä on Saaren kirkko, jota 
ikävä kyllä ei kuvassa näy. Senkin on raken­
nuttanut kuningas Christian IV. Kappelissa, 
joka sijaitsee aivan kanavan varrella, lepää 
mm. merisankari Tordenskjöld koristeellisessa 
sarkofagissaan. Kauimpana näkyy Christians-
borgin linnan torni. Tässä linnassa pidetään 
kuurojen kongressi. Linnan historia ulottuu 
aina piispa Absaloniin saakka, mutta siltä ajal­
ta on jäljellä vain "Absalonin kaivo", joka si­
jaitsee raunioissa linnan alla. Linna on raken­
nettu, jälleenrakennettu ja poltettu useita ker­
toja. Viimeksi se tuhoutui 3. 1. 1884. Nykyinen 
Christiansborg on kuningas Christian IX :n ra­
kentama. Linnaa ei kuitenkaan käytetä kunin­
kaan asuntona — kuningas asuu Amalienborgin 
linnassa. Christiansborgin linnaa käytetään 
suuremmissa kuninkaallisissa juhlissa ja halli­
tustoimissa — ja kuurojen kongressissa. 

P I L K K E I T Ä L I I T T O M M E 
V U O S I K O K O U K S E S T A 

Liittomme vuosikokous 27. 3. 
60 oli Elannon juhlasaliin koon­
nut täyden määrän jäseniämme 
sekä Helsingistä että maaseu­
dulta. 40 yhdistystä oli ilmoit­
tanut edustajansa. 39 :n yhdis­
tyksen edustajat olivat paikal­
la, vain Kemin edustaja puuttui. 

Kokous alkoi tavalliseen ta­
paansa sillä, että keskushalli­
tuksen puheenjohtaja selosti 
kuluneen vuoden tärkeimpiä 
tapahtumia, minkä yhteydessä 
hetken hiljaisuudella kunnioi­
tettiin piiristämme poistuneen 
36 vuotta liittomme lisätyn kes­
kushallituksen ja keskushalli­
tuksen jäsenenä, siitä ajasta 11 
vuotta keskushallituksen vara­
puheenjohtajana olleen taiteili­
j a Lauri Väinölän muistoa. 

Kokouksen puheenjohtajaksi 
valittiin ins. R. Savisaari ja sih­
teeriksi J. Narmala, pöytäkir­
jan tarkistajiksi (vasta lopus­
sa) op. Eila Seppä ja Ida Ylä-
korpi. 

Liiton painettuna julkaistu 
ja edustajille lähetetty vuosi­
kertomus tarkastettiin kohta 
kohdalta. Useita muistutuksia 
tehtiin, mm. liian monesta ko­
miteasta. Myöskin huomautet­
tiin, että j o vuonna 1957 esille-

otettu liiton vanhojen työnteki­
jäin eläkeasia on jäänyt koko­
naan järjestämättä. Kuurojen 
Lehden neuvottelukuntaa pidet­
tiin tarpeettomana, parempi oli­
si ollut lisätä vakinaisia avus­
tajia, joista on hyötyä lehdelle. 

Tilit hyväksyttiin tilintarkas­
tajain lausunnon mukaan sel­
laisinaan. 

Keskushallituksen vaalissa 
todettiin, että erovuoroiset jä­
senet K. Mäkelä, A. Ahlbäck ja 
R. Östman tulivat uudelleen va­
lituksi seuraavaksi 3-vuotiskau-
deksi. Varajäseneksi tuli ent. 
lisätyn keskushallituksen jäsen 
T. Lillunen. Lisättyyn keskus­
hallitukseen valittiin E. Tulinie­
mi ja N. Stefanov ja varajäse­
neksi Elias Savisaari. T. Lillu-
sen tilalle (erov. 1961) tuli H. 
Tolpo. 

Keskushallituksen jäsenet 
ovat siis nyt : 

1958 valittuina: 
Rurik Pitkänen 
Jaakko Väisälä 
Urho Lehtimäki 
Varaj. Teuvo Lillunen 

1959 valittuina: 
Urho Kierimo 
Runo Savisaari 

Emil Mattila 
Varaj . Katri Pitkänen 

1960 valittuina: 
Kauko Mäkelä 
Aura Ahlbäck 
Ragnar Östman 
Varaj . Teuvo Lillunen 
Lisätyn keskushallituksen jä­

senet : 
1958 valittuina: 

Teuvo Taimisto 
Heevi Tolpo 
Varajäsentä ei ole. 

1959 valittuina: 
Kirsti Ahonen 
Matti Kattainen 
Varaj . Torsten Rikström 

1960 valittuina: 
Erkki Tuliniemi 
Nikolai Stefanov 
Varaj . Elias Savisaari 
Tilintarkastajiksi valittiin en­

tiset: vakuutusjohtaja Urho 
Hakkarainen ja isännöitsijä 
Carl Wilen, varalle B. Mouton 
ja O. Ahlbäck. 

Liiton säännöt, jotka vuoden 
1959 vuosikokous Mikkelissä oli 
hyväksynyt, mutta jotka eivät 
olleet läpäisseet rekisteriviran­
omaisen tarkastusta, oli keskus­
hallituksen enemmistön ehdot­
tamin korjauksin lähetetty yh­
distyksille. Niiden johdosta 
aloitti keskustelun vaasalainen 
E. Tuliniemi, joka arvosteli 
ehdotusta kovin heikoksi liiton 

I 

tulevaisuuden kannalta ja vaati 
uuden sääntökomitean valitse­
mista tekemään uuden ehdotuk­
sen vanhojen sääntöjen pohjal­
la, ottamalla huomioon ajan 
vaatimat parannukset. Häntä 
kannatti moni muukin puhuja. 

Kokouksen puheenjohtaja 
tahtoi kuitenkin lukea nyt kä­
sillä olevan sääntöehdotuksen 
pykälä pykälältä, koska noin 
puolet edustajista kannatti nii­
den lukemista ja korjailemista. 
Pienempiä muutosehdotuksia 
tehtiin sanamuotoon. Päätettiin 
lisätä kappaleeseen "Yleisiä 
määräyksiä" uusi 15 §, jonka 
mukaan liiton vakinaiset toimi­
henkilöt ovat oikeutetut toimes­
taan erotessaan saamaan liitol­
ta palvelusvuosiensa mukaisen 
eläkkeen niinkuin valtion viran-
ja toimenhaltijat. Tätä kannat­
ti 22 edustajaa 6:n ollessa vas­
taan. 

Lopputuloksena oli, että 
sääntöjen hyväksymistä vuosi­
kokouksen tekemien korjausten 
mukaisesti kannatti lippuäänes­
tyksen perusteella 89 ääntä ja 
niiden hylkäämistä 86 ääntä. 
Tarvittavaa 2/3 enemmistöä 
kaikista läsnäolevista äänistä 
ei siis saavutettu. 

25 edustajaa kannatti Tuli­
niemen ehdotusta uuden komi­
tean valitsemisesta tässä koko­
uksessa antamaan sääntöehdo­
tuksensa ensi vuosikokoukselle. 
Valituksi tulivat: E. Tuliniemi, 
K. Korhonen, R. Savisaari, R. 
Th. Östman ja R. Pitkänen, vii­
meksimainittu kokoonkutsuja­
na. 

Kuurojen Lehden tilaushin­
nan korottamista esitti keskus­
hallituksen puolesta R. Th. 
Östman 1.000 markkaan vuodel­
ta, koska lehti tuottaa tappiota. 
Osa kannatti tätä korotusta, osa 
taas oli sitä mieltä, että suoma­
lainen lehti voitaisiin korottaa 
800 mk:aan j a ruotsalainen 700 
mk:aan, mikä tulikin kokouk­
sen päätökseksi. Jotkut esittivät 
ilmoitushankinnan tehostamista 
tappioiden peittämiseksi. 

Äitien kunniamerkkiasiaa 
(v :n 1959 vuosikokouksessa 
esitetty) selosti Katri Pitkänen, 
joka totesi ettei kuuroissa ole 
montakaan sellaista äitiä, jotka 
voisivat saada kunniamerkin, 
mikä edellyttää vähintään 5 
lapsen kasvattamista ja heidän 
sijoittumistaan yhteiskunnalli­

sesti arvokkaaseen työhön. 
Viittomakieltä koskevaan ky­

selyyn vastasi liiton sihteeri, 
selostaen asian nykyistä vaihet­
ta. 

Äitien loma-asiassa esitti 
Lappeenrannan edustaja, että 
lomaleirille ilmoittautuminen 
kävisi ainoastaan a.o. yhdistyk­
sen kautta, ei siis suoraan lo-
maleirikomitealle. Todettiin, 
että maamme laajuuden vuoksi 
ei yhdistyksiin kuulu täyttä 50 

(/o kuuroista, joten ilmoittautua 
voi myös suoraan, sillä levon 
tarpeessa olevia kuuroja äitejä 
on muuallakin kuin vain yhdis­
tyksissä. Esitys ei antanut ai­
hetta muuttaa alusta asti omak­
suttua käytäntöä, jonka mu­
kaan lomaleirikomitealla on oi­
keus tehdä valintansa sekä yk­
sityisten että yhdistysten il­
moittautumisten perusteella. 
Jollei pyrkijää tarkemmin tun­
neta, voi komitea pyytää lau­
suntoa a.o. yhdistykseltä. Ikä 
ja varallisuus ei ole myöskään 
määräävä tekijä. 

Kuurojen ammatinvalinnan 
ohjaus on puutteellista, se taas 
todettiin. Asia jätettiin lisätyn 
keskushallituksen harkittavak­
si. 

Nuoriso-ohjaajaa toivottiin 
yhdistyksiin. Asia meni lisät­
tyyn keskushallitukseen. 

Kuurojen Yhdistysten Tuki 
r.y:n perustamista epäiltiin, 
koska sen perustavasta kokouk­
sesta ei oltu julkisesti tiedoitet-
tu yhdistyksille. Tämä oli herät­
tänyt arvostelua ja epäilyksiä 
mainittua yhdistystä vastaan. 

Lappeenrannan edustaja pa­
heksui, että toisten yhdistysten 
myyjät tulevat kaupunkiin 
myymään lehtiään, vaikka pai­
kallisella yhdistyksellä on oma­
kin lehtensä. Tähän todettiin, 
että lehtiä saa lain mukaan 
myydä vapaasti kaikkialla. 

Invaliidikortin painattamista 
ehdotettiin, että yhdistysten 
jäsenet saisivat vaivattomasti 
verotusta varten vuosittain tar­
vitsemansa todistuksen. Asia 
jätettiin lisätylle keskushalli­
tukselle, joka ottaa selvää sii­
tä, kelpaako tällainen painettu 
kortti verotusviranomaisille. 
Mukavaahan se olisi, jos kelpai­
si. Mutta kuinka on niiden kuu­
rojen laita, jotka kaukana asu­
en eivät kuulu yhdistyksiin? 
Sitäkin sopisi vähän tuumailla. 

Lisätyn keskushallituksen ko­
kouksessa 28. 3. 60 valittiin pu­
heenjohtajaksi edelleen U. Kie­
rimo j a varapuheenjohtajaksi 
E. Mattila. 

Luettiin ja hyväksyttiin 7. 2. 
60 pidetyn keskushallituksen 
kokouksen pöytäkirja, minkä 
yhteydessä tyydytyksellä todet­
tiin että lakkautettavaksi 4. 10. 
59 päätetty Imatran Kuurot 
r.y. on vuosikokouksessaan 20. 
2. 60 yksimielisesti päättänyt 
jatkaa toimintaansa. 

Merkittiin, että seurakuntien 
palkkaama "aistiviallispappi" 
alkaa toimintansa Etelä-Poh­
janmaan piirissä 1. 6. 60 läh­
tien. 

Kuurojen Joulusta 1960 kes­
kusteltiin ja toivottiin sen si­
sällön ja kuvituksen tulevan 
runsaaksi ja vaihtelevaksi. 

Merkittiin, että rva Katri 
Pitkänen ei ollut ottanut vas­
taan hänelle v :n 1959 joululeh-
dessä olleesta kirjoituksesta 
tarjottua palkkiota ja hra E. 
Mattila lahjoitti kirjoituspalk­
kionsa omakotirahastoon. 

Kööpenhaminan pohjoismai­
seen kuurojen kongressiin va­
littiin liittomme edustajiksi: 
Katri Pitkänen, Erkki Tulinie­
mi, Nikolai Stefanov, Aura 
Ahlbäck ja Jarmo Narmala. 
Varalle Jaakko Väsälä. 

Merkittiin, että maatalous-
hallitus oli filmistä "Kuurot 
maataloutta oppimassa" myön­
tänyt liitolle avustuksena 
50.000:—. Filmi on hyväksytty 
opetusfilminä käytettäväksi. 

Syyskuun 25 pnä 1960 vietet­
tävän Kuurojen Päivän komi­
teaan valittiin Runo Savisaari, 
Heevi Tolpo, Aura Ahlbäck, 
Katri Pitkänen ja Rurik Pitkä­
nen. Komitean tehtävänä on 
ohjelman laatiminen, pääjuhlan 
järjestäminen, mainonta ym. 

Hyväksyttiin Suomen Kuuro­
jen Liit to r.y:n Äitien lomako-
mitean ohjesääntö, jonka rva 
K. Pitkänen oli keskushallituk­
sen pyynnöstä laatinut, seuraa­
vanlaisena : 

"Suomen Kuurojen Liitto 
r.y., jonka alaisena ja rahoitta­
mana äitien lomaleiri järjeste­
tään, valitsee kunkin vuoden 
viimeisessä hallituksen kokouk­
sessa 4—5 jäsenisen komitean 
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valmistelemaan seuraavan vuo­
den äitien lomaleiriä. 

1. Komitea valitsee keskuudes­
taan puheenjohtajan ja sih­
teerin ; 

2. Komitea ottaa tammi—hel­
mikuussa yhteyden eri lo­
manvietto- ja leiripaikkoi­
hin, tiedustellen mahdolli­
suuksia ja hintoja, joita sit­
ten vertaillaan toisiinsa 
edullisimman leiripaikan 
löytämiseksi; 

3. Äitien loma järjestetään 
komitean ehdotuksen mu­
kaan paikkaan ja aikaan 
nähden, kuitenkin siten, että 
lomaleiri ei tulisi vuosittain 
samaan paikkaan, vaan lei­
ripaikkoja vaihdeltaisiin 
mahdollisuuksien mukaan; 

4. Lomaleiri on järjestettävä 
myöskin työssäkäypiä kau-
punkilaisäitejä ajatellen, 
siis myöhäisempänä ajan­
kohtana, jolloin kaupunki­
laisilla on lomansa. Tätä sil­
mälläpitäen on leiriaikaa 
vuosittain vaihdeltava sekä 
kaupunkilaisille että maa­
laisille sopivaksi; 

5. Lomaleirille voivat päästä 
samoin ehdoin kaikki levon 
tarpeessa olevat kuurot äi­
dit ikään ja varallisuuteen 
katsomatta; 

6. Lomaleirille otetaan äitejä 
sekä yksityisten että yhdis­
tysten ilmoittautumisten pe­
rusteella. Hakijalta vaadi­
taan lyhyt selvitys perhe­
suhteista ; 

7. Komitea suunnittelee leirille 
henkistä ohjelmaa, kuten 
luentoja, retkeilyjä ym. Lei­
rille valitaan ohjaaja, joka 
saa siellä kustannuksista 
vapaan oleskelun." 

Selvennettiin, että lomakomi-
tealla on leirien osanottajia va­
litessaan vapaat kädet. Tarvit­
taessa voi pyytää yhdistyksen 
lausuntoa, ellei asianomaista 
tunneta. 

Opastuskursseja varten kuu­
rojen pikkulasten äideille pää­
tettiin myöntää 30.000:— avus­
tus. Liiton edustajana kurssitoi-
mikuntaan valittiin vuodeksi 
johtaja Urho Kierimo. 

Hyväksyttiin 7.825.000:— 
nouseva liiton tulo- ja menoar­
vio vuodeksi 1961. 

Hämeenlinnan Kuurot r.y:lle 
myönnettiin 300.000:— laina 

toimitalonsa kalustamista var­
ten. 

Merkittiin, että eduskunta oli 
myöntänyt Turun kuurojen am-
mattikoulutalon rakentamisen 
aloittamista varten 20 milj. mk. 
Koska määräraha on ehdollinen, 
käynee tarpeelliseksi uusi lähe­
tystön käynti valtiovarainmi­
nisteriössä syksyllä. 

Keskusteltiin Kuurojen Leh­
den ilmoitushankinnasta ja pää­
tettiin kehoittaa yhdistyksiä 
paikkakunnillaan ryhtymään 
toimenpiteisiin pystyvien han-
kinta-asiamiesten saamiseksi 
Kuurojen Lehdelle. 

Päätettiin, että liiton lähetys­
tö kävisi kulkulaitosministeri 
Korsimon luona esittämässä, 
että tekeillä olevaan uuteen 
radiolakiin saataisiin sellainen 
muutos, että kuuroilta poistet­
taisiin kuuntelulupamaksu ja 
he saisivat katsella televisiota 
1/2 hinnalla, koska eivät kuule 
sen äänellistä esitystä. Lähetys­
töön valittiin R. Savisaari, E. 
Mattila, R. Östman ja H. Tolpo. 

Päätettiin pyytää eri alojen 
ammattimiehiltä (kuuroilta) 
selostuksia heidän erikoisalo-
jensa vaatimuksista nimen­
omaan kuuron kannalta ja k.o. 
ammatin sopivaisuudesta kuu­
roille. Näistä voitaisiin liiton 
toimistossa monistella tarpeel­
linen määrä täydentämään reh­
tori H. Myllärin Ammatinva­
linnan opasta, jossa ei ole selos­
tettu läheskään kaikkia kuuroil­
le sopivia ammatteja ja niiden 
vaatimuksia. Myös kiinnitettiin 
huomiota siihen, että ammatin­
valinnan ohjaus kuurojen kou­
luissamme on melko olematon­
ta verrattuna kuulevien koului­
hin. 

Hyväksyttiin vuodesta 1957 
lähtien valmisteilla ollut liiton 
vakinaisten toimenhaltijain elä­
kesääntö, jonka oli valmistanut 
sitä varten valittu komitea: R. 
Östman, L. Paunu ja E. Laama -
nen perusteellisesti tutkittuaan 
lakeja ja asetuksia, pienin muu­
toksin seuraavanlaisena: 

"Suomen Kuurojen Liitto 
r.y :n eläkesääntö. 

1 S. Suomen Kuurojen Liitto 
r.y:n vakinaisessa palvelukses­
sa päätoimena hoidetun toimen 
haltijalla on oikeus toimestaan 
erottuaan saada Liiton varoista 
elinkautista eläkettä sen mu­
kaan kuin näissä säännöissä 

määrätään ja noudattaen sovel­
tuvin kohdin mitä laissa ja vas­
taavassa asetuksessa virka­
mieseläkkeistä samoin kuin 
laissa ja vastaavassa asetukses­
sa valtion työntekijäin eläkkeis­
sä, annetut Helsingissä 30 päi­
vänä syyskuuta 1950, on sää­
detty. 

2 §. Eläkkeen saamisen edel­
lytyksenä on: 

että toimenhaltija on täyttä­
nyt kuusikymmentäkolme (63) 
vuotta sekä että toimenhaltijal­
la on vähintään 10 palvelus­
vuotta, joiksi lasketaan palve­
lusvuodet 21 ikävuoden ja 63 
ikävuoden väliseltä ajalta nämä 
vuodet mukaanluettuina. 

Liiton hallitus voi kuitenkin 
harkintansa mukaan myöntää 
eläkettä aikaisemmankin ikä­
rajan saavuttaneelle toimihen­
kilölle, jos tämä on sairauden 
taikka heikentyneen terveyten­
sä takia pakotettu eroamaan 
toimestaan. 

3 §. Täyteen eläkkeeseen on 
oikeutettu henkilö, joka on yh­
täjaksoisesti ollut Liiton palve­
luksessa kolmekymmentä (30) 
vuotta. 

Täyttä eläkettä pienemmät 
lasketaan eläkkeeseen oikeutta­
vien palvelusvuosien suhteessa 
täyteen eläkkeeseen. 

4 §. Kuukausipalkalla olevien 
toimihenkilöiden täyden eläk­
keen määrä on kuusikymmentä-
kuusi (66) prosenttia sen kuu­
kausipalkan määrästä, joka hä­
nelle maksetaan saavuttaessaan 
eläkeiän. 

Siinä tapauksessa, että palk­
ka maksetaan muulla perusteel­
la, on täyden eläkkeen määrä 
66 ' '< viimeisen toimivuoden 
kokonaispalkasta. 

Täyttä eläkettä pienemmät 
eläkkeet lasketaan, kuten on 
sanottu 3 §:n 2 momentissa. 

5 §. Elinkustannusindeksin 
muutosten aiheuttamat palkko­
jen tarkistukset on suoritetta­
va myös eläkkeisiin nähden. 

6 §. Suomen Kuurojen Liitto 
r.y :ltä anotun eläkkeen hyväk­
syy, sen suuruuden ja maksa­
mistavan määrää Liiton halli­
tus. 

Päätettiin tiedustella verovi­
ranomaisilta, kelpaako painettu 
inval iiditodistuskaavake yhdis­
tyksen leimalla ja allekirjoituk­
silla varustettuna verotuksessa 

C A R L - E R I K M A R T O L A 

50 vuotias 

Toukokuun 14 pnä täyttää 
Helsingissä kultaaja Carl-Erik 
Martola 50 vuotta. Hän on syn­
tynyt Vaasassa ja käynyt 
Porvoon kuurojenkoulun, siir­
tyen sen jälkeen kotikaupun­
kiinsa, jonne perusti myöhem­
min oman kirjansitomon ja 
jossa hän myös eniten on vai­
kuttanut kuurojen kohtalotove-
reittensa hyväksi. 

Nuoruuden innolla Martola 
toimi kotikaupunkinsa kuuro­
jenyhdistyksessä, sen johto­
kunnassa ja puheenjohtajana. 
Aloiterikkaana ja kaukonäköi­
senä hän teki ehdotuksia, jotka 
ovat kantaneet hedelmää. Mar-
tolan ollessa Vaasan yhdistyk­
sen puheenjohtajana perustet­
tiin hänen ehdotuksestaan 
Omakotirahasto ja ostettiin yh­
distykselle oma tontti, jolla nyt 
Vaasan kuurojen komea talo 

käytettäväksi, ja jos kelpaa, 
painattaa niitä 20.000 kpl. il­
maiseksi jaettavaksi yhdistys­
ten kautta tarvitsijoille. 

Päätettiin tiedustella, olisiko 
mahdollisuuksia ostaa Saarelan 
kartano Pielavedellä liiton 
omaksi ja käyttöön. 

Kiitoksella merkittiin rva 
Anna Håkansin lahjoitus, jolla 
hänen miesvainajansa Anders 
Håkansin valmistuttama filmi 
sokeista kuuroista joutui liiton 
omaisuudeksi. 

Keskusteltiin muistakin vuo­
sikokouksen lisätylle keskushal­
litukselle siirtämistä j a esille-
tulleista asioista. 

kohoaa heidän viihtyisänä ko­
koontumis- ja juhlapaikkanaan. 

Martolan ehdotuksesta jär­
jestettiin Vaasaan kirkkoneu­
vosto kuurojen hengellisen 
elämän kohentamiseksi ja hänen 
ollessaan yhdistyksen puheen­
johtajana pidettiin hänen alot-
teestaan ensimmäiset esitelmä-
päivät ja kirkkopäivät Vaasas­
sa, josta tämä tapa on levinnyt 
ympäri maatamme. 

Carl-Erie Martola on niin­
ikään Vaasan Kuurot Urheili­
jat-seuran perustaja ja sen en­
simmäinen puheenjohtaja, uh­
raten tarmokkaasti voimiaan 
seuran hyväksi, niin että tästä 
kehittyi eräs maamme elinvoi­
maisimpia urheiluseuroja. 

Tämän kotikaupunkinsa kuu­
rojen hyväksi tekemänsä uh­
rautuvan työn lisäksi on herra 
Martola muullakin tavoin vai­
kuttanut kuurojen asian eteen­
päin viemiseksi. 

Suomen Kuurojen Liiton kes­
kushallituksen jäsenenä hän on 
ollut useita vuosia, ollen ny­
kyään varajäsenenä. 

Suomen Kuurojen Urheilulii­
ton liittohallituksen jäsenenä 
on herra Martola vaikuttanut 
pitkän aikaa, ollen sen puheen­
johtajana vv. 1941—43. Hän 
on myöskin lahjoittanut SKUL: 
lie pokaalin kiertopalkinnoksi. 

Jo useita vuosia sitten herra 
Martola siirtyi asumaan Hel­
sinkiin ja on täällä hyvin pidet­
ty toveripiirissä luotettavana, 
reiluna miehenä. Paljon luke­
neena ja itseopiskelua harrasta­
vana herra Martola on pitänyt 
lukuisia esitelmiä kuurojen 
kokouksissa ympäri maatam­
me. 

Hän on myöskin perustanut 
"Kuurojen Maailma" nimisen 
lehden, jonka toimittajana hän 
on ja jota edelleenkin levitetään 
kuulevan ja kuuron maailman 
keskuuteen. Tämä lehti on hy­
vin toimitettu ja levittää tieto­
ja kuurojen maailmasta koti-
ja ulkomailta. 

Herra Martola on saanut an­
siokkaasta työstään kuurojen 
hyväksi Suomen Kuurojen Lii­
ton pronssisen ansiomitalin, 
joka annettiin hänelle Vaasan 
yhdistyksen 50-vuotisjuhlassa, 
jossa hänet kutsuttiin myös 
yhdistyksen kunniajäseneksi. 

SUOMEN KUUROJEN LIITON 

ÄITIEN LOMAPÄIVÄT 

järjestetään tulevana kesänä 
kesäk. 27 — heinäk. 10 p:vän 
välisenä aikana H:gin kuurojen 
kesäkodissa Sökössä. Kymmen-
päiväinen oleskeilu lomaleirillä 
on maksuton ja äideille makse­
taan lisäksi paluumatka kunkin 
koti-asemalle. 

Levon tarpeessa olevia kuu­
roja äitejä kehoitetaan lähettä­
mään ilmoittautumisensa, joko 
yhdistyksensä kautta tahi suo­
raan, os . : Suomen Kuurojen 
Liiton toimisto, Liisankatu 27 
E 10 Helsinki. Ilmoittautumiset 
on lähetettävä kesäk. 10 pvään 
mennessä. 

Lomakomitea valitsee ilmoit­
tautuneista ne äidit, jotka tänä 
kesänä pääsevät lepäämään ja 
heille lähetetään tarkat matka-
ja muut ohjeet kesäk. 15 pv:ään 
mennessä. 

Äidit, harkitkaa nyt jo , voit­
teko lähteä teille tarpeelliselle 
levolle. Kotihuolet on joskus 
jätettävä ja rentouduttava 
uusia voimia kooten. Lähettä­
kää ilmoittautumisenne mukana 
lyhyt selostus perhesuhteistan­
ne. 
Kuurojen Äitien lomakomitea. 

KUUROJEN MAAILMAN­
LIITOA KUNNIAMERKIT 

(Jatkoa) 

d) — Neljäs luokka: 

Pronssimitali 
annettavaksi henkilöille, jotka 
ovat ansioituneet hyvin työssä 
joko W F D : n tai kaikkien kuu­
rojen ihmisten hyväksi. 

4. Eri luokkien kunniamerkit 
jaetaan W F D : n Toimiston pitä­
mien kokousten jälkeen. 

5. Kunniamerkkien jakaminen 
tapahtuu Maailmankogressin 
tilaisuuksissa tai erikoisissa ti­
laisuuksissa jotka W F D : n toi­
misto on päättänyt. 

6. Kaikki ehdotukset jonkin 
yllämainitun mitalin myöntä­
miseksi on osoitettava Pääsih­
teeristölle kansallisen jäsenyh­
distyksen tai Toimiston jäse­
nen kautta. 

Kaikki kunniamerkkiehdo-
tukset on täydellisesti perustel­
tava, että Toimiston olisi mah­
dollista päättää asiasta. 
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